

Σ' ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ

Δημήτριος Ζ. Ρίχτερ

Διευθυντής Β' Καρδιολογικής Κλινικής Εύρωκλινικής Αθηνών
Υπεύθυνος Σύνταξης

Είναι πολύ ενδιαφέρον και λυπηρό ταυτόχρονα, πώς τα μόνα καινούργια φάρμακα που κυκλοφορούν είναι έτοιμοι συνδυασμοί παλαιότερων φαρμάκων, πολλές φορές για δύο ή τρεις νόσους ταυτόχρονα. Η τάση προς τα πολυχάπια οφείλεται αφενός στο ύπαρκτο πρόβλημα της πολυφαρμακίας του σύγχρονου στεφανιαίου ασθενή, και αποτελεί σημαντικό βοήθημα για αυτόν, και αφετέρου στην έλλειψη νεότερων μορίων. Είχαμε τα νεότερα αντιπηκτικά, που σε 4 χρόνια χάνουν την πατέντα και οδεύουν και αυτά στα γενόσημα, τους PCSK 9 που η σχέση κόστους/αποτελεσματικότητας δεν τους έχει βοηθήσει να εξαπλωθούν, και το συνδυασμό σακουμπιπριλίνης/βαλσαρτάνης στην καρδιακή ανεπάρκεια, που σταδιακά βρίσκει τη θέση της ολοένα και συχνότερα, όπως κάθε εξαιρετικό φάρμακο.

Η ένδεια νέων μορίων όμως είναι προφανής. Άς ελπίσουμε, πως είναι μία φάση της έρευνας, ή οποία τώρα βρίσκεται στα αρχικά στάδια, για να μας δώσει ξανά σημαντική ώθηση σε νεότερα και

αποτελεσματικότερα μόρια, με νέα θεραπευτικά μονοπάτια, τα οποία θα βοηθήσουν να μειώσουμε και άλλο την καρδιαγγειακή νοσηρότητα και θνησιμότητα.

⇒ Οί κ.κ. **Π. Κωστάκου, Α. Φουντουλάκη, Ι. Ρόδης, Ε. Τρύφου, Β. Γιάνναρης, Ν. Κουρής** και **Χ. Όλύμπιος** στο δεύτερο μέρος του άρθρου για την όξεία ανεπάρκεια της δεξιάς κοιλίας, μας εισάγουν στις υπερηχογραφικές παραμέτρους της νόσου αυτής με πολύ ενδιαφέροντα στοιχεία για τα όρια και τις δυνατότητες του υπερηχογραφήματος στη νόσο αυτή.

⇒ “Μία σταγόνα ιστορία” των αρρυθμιών από τους κ.κ. **Ν. Σταθάκο, Σ. Δαμιανάκη** και **Ι. Λακουμέντα**, οι οποίοι μας χαρίζουν ένα ταξίδι στο χρόνο από την αρχαία Αίγυπτο μέχρι όλες τις πειραματικές προόδους του 19^{ου} αιώνα πάνω στις αρρυθμίες, ώστε να καταλάβουμε λίγο καλύτερα, πώς φτάσαμε στη σημερινή αρρυθμιολογική γνώση.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε ότι, βάσει της υπ. Άριθ. Πρωτ. ΔΥ2α/Γ.Π. 108565 της 14/11/2005 ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, «στὰ περιοδικὰ μὲ Ἐθνικὴ ἀναγνώριση, στὰ ὁποῖα οἱ δημοσιευμένες ἐργασίες τῶν γιατρῶν ἀποτελοῦν κριτήριο συγκριτικῆς ἀξιολόγησῆς γιὰ τὴν κατάληψη θέσης τοῦ κλάδου γιατρῶν Ε.Σ.Υ., προστίθεται καὶ τὸ περιοδικὸ **«Καρδιὰ καὶ Ἀγγεῖα»** τοῦ Ἑλληνικοῦ Ἰδρύματος Καρδιολογίας».